
茂名职业技术学院 2021 届毕业生社会需求与人才培养质量分析报告 

第一部分：报告概述 

一、学校画像 

表 1-1  本校 2021 届毕业生主要指标具体结果 

主要指标 
2019 届毕业

生 

2020 届毕业生 2021 届毕业

生 

全国高校毕业

生 

就业去向落实率 91.8% 92.3% 90.32% 84.26% 

薪酬（单位：元/

月） 
4090 

4080 
4141.80 

4526.25 

工作（就业）满意度 64% 77% 91.67% 92.46% 

专业相关度 65% 64% 63.02% 67.42% 

离职率 52% 47% 37.58% 30.94% 

职业期待吻合度 - - 82.27% 81.45% 

母校满意度 92% 90% 97.47% 97.62% 

母校推荐度 49% 54% 51.56% 68.87% 

二、就业质量及特色 

（一）就业质量 

学校 2021 届毕业生税前薪酬为 4141.80 元/月，其工作满意度为 91.67%，专

业对口度为 63.02%，职业期待吻合度为 82.27%，工作稳定性为 62.42%。 

 

图 1- 1  本校 2021 届毕业生就业质量综合评价 
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（二）就业特色 

97.92%的 2021 届毕业生选择在省内就业，服务本地经济发展；就业行业集

中在“建筑业”；就业职业呈多元化分布；就业单位以“民营企业/个体”为主。 

 

图 1- 2  本校 2021 届毕业生就业特色结果 

三、人才培养过程及成效 

（一）人才培养过程 

1.对所学课程的评价：2021 届毕业生对所学课程的总体满意度为 90.77%，专业课掌握

度为 92.64%，公共课帮助度为 90.88%，专业课满足度为 88.80%。 

2.对教师的评价：2021 届毕业生对学校任课教师的总体满意度为 97.11%；

师德师风为 98.06%，教学态度为 96.69%，教学水平为 96.57%。 

3.学风建设：2021届毕业生对母校学风建设的总体满意度为 95.08%；课堂听讲为97.19%，

学习交流为 94.28%，课后自习为 93.79%。 

4.课堂教学评价：从总体来看，2021 届毕业生对学校课堂教学的满意度为

96.62%；其中，毕业生对课堂教学过程中的“课程目标”评价最高，“课堂纪律”

次之。 

5.实践教学评价：2021 届毕业生对母校实践教学的总体满意度为 93.88%。

其中，毕业生对“组织管理有效性”较为满意，“内容实用性”次之。 

广东省 97.92% 

广西壮族自治区 0.24% 

海南省 0.20% 

计算机/互联网类 16.67% 

建筑建材类 15.02% 

人力/行政/营销类 9.05% 

不便归类的其他人员 15.49% 

建筑业 16.91% 

信息传输、软件和信息技术服务业

16.79% 

制造业 15.30% 

 

民营企业/个体 60.46% 

其他事业单位 11.66% 

国有企业 6.30% 

其他 13.89% 
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6.实训实习：2021 届毕业生对实训实习的总体满意度为 96.42%。其中，毕

业生对“实训实习工作指导”较为满意，“实训实习工作内容”次之。 

 

图 1- 3  本校 2021 届毕业生对母校人才培养满意度的评价 

（二）人才培养成效 

2021 届毕业生对学校培养目标的认知度为 95.93%，认可度为 86.82%。毕业

生对学校毕业要求的认知度为 94.80%，达成度为 94.79%。用人单位对对毕业生

的满意度为 97.07%；可见本校毕业生具有较高的社会竞争力和良好的就业口碑，

毕业生各项能力水平能够满足用人单位的需求。 

表 1- 2  本校 2021 届毕业生及用人单位对学习效果的评价 

学习效果指标 结果 

培养目标 
认知度 95.93% 

认可度 86.82% 

毕业要求 
认知度 94.80% 

达成度 94.79% 

用人单位对毕业生的满意度 97.07% 

四、学生指导与服务 

1.求职途径：校园招聘会（31.64%）为 2021 届毕业生落实第一份工作的主

要渠道，其次是校外各类招聘网站信息（20.60%）。 

任课教师总体, 

97.11%

课堂教学总体, 

96.62%

实训实习总体, 

96.42%

学风建设总体, 95.08%

实践教学总体, 

93.88%

课程总体, 

90.77%
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2.对母校就业教育/服务的评价：2021 届毕业生对学校各项就业教育/指导服

务的满意度均在 91.89%及以上，均值处于 3.63 分及以上。 

3.对母校创业教育/支持的评价：2021 届毕业生对母校各项创业教育的满意

度均处于 94.14%及以上，其中毕业生对“创业课程和讲座”（94.54%）的满意度评

价相对较高。而选择“自主创业”的 2021 届毕业生对母校各项创业支持的满意

度均处于 90.63%及以上，其中毕业生对“创业场地支持”（90.63%）的满意度评价

相对较高。 

4.对学生管理与服务的评价：2021 届毕业生对学校各项学生管理与服务的满

意度均在 94.42%及以上，均值处于 3.69 分及以上。 

5.对基础教辅设施的评价：2021届毕业生对学校图书馆藏书及管理的满意度为 95.83%，

均值为 3.74 分；对学校教室及实验室设施及管理的满意度为 94.81%，均值为 3.69 分。 

6.对后勤保障服务的评价：2021 届毕业生对学校住宿条件及服务的满意度为 92.89%，

均值为 3.65 分；对学校食堂饭菜质量和服务的满意度为 89.14%，均值为 3.54 分。 

7.用人单位对本校招聘服务工作的满意度：43.90%的用人单位对学校招聘服

务工作表示“很满意”，40.55%的用人单位对学校招聘服务工作表示“满意”。 


